11.siniflar calisma sorulari

F,=d4N<—{ K |— F, =10N

Surtinmesiz yatay dizlemde durmakta olan 2 kg kit-
leli K cismine F; = 10N ve F, = 4N luk kuvvetler gekil-
deki gibi etki etmektedir.

Buna gore; cismin ivmesi kag m/s? dir?

—=F=100N

Sirtinmesiz sistem 100 N'lik kuvvet ile gekildeki gibi

cekiliyor.

Buna gore ipteki gerilme kuvveti kag N dir?

Surtunmesiz yatay duzlemde 2 kg lik cisme F,; = 20 N
ve F, = 4N luk kuvvetler sekildeki gibi etki etmektedir.

Buna gore, cismin ivmesi kag m/s? olur?

(sin37° = 0,6 cos37° = 0,8)

Yatay dogrultuda ok yonunde hareket eden bir arag

sabit a ivmesi ile yavashyor.

Arag icerisindeki cisim sekildeki gibi dengede
olduguna gore, aracin ivmesi kag m/s? dir?
(g = 10 m/s? sin53 = 0,8, cos53 = 0,6).

=5k
my =3 kg = .

my=2kg

3 L F = 40N

40 N'lik kuvvet strtinmesiz yatay duzlemdeki 2 kg, 3
kg, 5 kg kiitleli cisimlere sekildeki gibi uygulaniyor.

Buna gore T, ve T, kac N dir?
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V, =10 mis

Kuzey

Vi =10mis Dogu
—

Dogu yoniinde 10 m/s hizla giden K hareketlisi,
Kuzey yoniinde giden L hareketlisini nasil gorir?




4xg——6 kg|— F =20N

Yatay sirtiinmesiz diizlemde duran cisimler bir ip ile

sekKildeki gibi baglanmistir.

Bu cisimler 20 N'lik kuvvetle c¢ekildiginde ipteki

gerilme kuvveti kag N dir?
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X, Y ve Z harerellilerinin yere
gore hizlan Vx, Vy, VZ sekil-
deki gibidir. Y hareketlisinin X e T
gére hiz vektorinun buyuklugu possacs -=.~—

V4, Z hareketlisinin Y ye gore
iz vektorlndn bayuklagu V, dir.

Vi

Buna gore, V,

orani nedir? (Birim kareler 6zdestir.)

Sekildeki surtinmesiz sistemde 4 kg ve 1 kg kutleli K,

L cisimleri serbest birakiliyor.
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K, L, M araclannin yere

gbre hiz vektorleri gekil-
deki gibidir.

L aracinda duran bir =8 """ IK """ :
gozlemci K ve M aragla- T """ l """" '
nnin hangi yonde gidi-
yormug gibi gorur?

(Bolmeler 6zdestir.)
Buna gore T ip gerilmesi kag N dir? (g: 10 m/s?| T
6-
15
3
Siirtiinmesi énem- 5kg H =
. i g l | : 4 mils
siz sekildeki sis- 3
80m H
10 m/s
tem serbest bira- T, i >\
" 37°\
kildiginda T, ve T, :
R Nhialoit & 2 kg 3 kg
Ip gerimeien kKag Akinti hizinin sabit ve 4 m/s oldugu bir nehirde
N olur? suya gore 10 m/s hizla sekildeki gibi A noktasin-

dan yuzmeye baslayan bir yluzucu B noktasindan

kac metre uzakta karsi kiyrya cikar?
(sin37° = 0,6, cos37° = 0,8)
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2 kg ve 3 kg kitleli

cisimler ve gekilde-

ki sistem kurulmus- k=0,5

tur.

Dizlemin siirtin- 3k

me katsayisi 0,5

olduguna gére

ipteki gerilme kuvveti T kag N dir?

. Akinti hizinin sabit A B G DEE B H
oldugu bir nehirde N : =
sekildeki hizlarla
yuzmeye basglayan \

X ve Y yiuzicile- ' : \:
rinden X, E nokta- % Y

sinda karsi kiyiya
ciktigina gore Y yuzicilisii hangi noktada karsi

kiywya gikar?

8-

Kitlesi 4 kg olan ci-
sim sekildeki gibi sur-
tinme katsayisi 0,25

olan egik dizlemde
50 m/s hizla atilyor.

Buna gére, cismin
ivmesi kag m/s? dir?

(9:10%'sin37° 20,6, sin53° = 0.8)
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: >V, =3mis
Vx =4 m/s VY =1 ml'Sé

Akinti hizinin sabit oldugu nehirde X ve Y yuzuculeri-
nin suya gore hizi sirasiyla 4 m/s ve 1 mvs dir.

Buna gore, X Y'yi hangi biiyliklikteki hizla gorir?

9-

Yatay slrtinmesiz dizlemde 4kglk=03
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ust Uste bulunan 6 kg ve 4 kg - | 6kg | K ve L hareketlilerinin vere Kuzey
katleli cisimlere gekildeki gibi gore hiz vektorleri gekildeki v =5 mis A
kuvvet uygulaniyor. gibidir.
v =5m/s
Cisimlerin birlikte hareket etmesi igin uygulanak Buna gore, K'nin L'ye gay ~ Dogu
lecek maksimum kuvvet kag N dur? gore hizimin buyuklugu Giiney
ve yonu nasildir?
10- 19
- l. K ve L hareketlierinin Kuzey
Aralarindaki sUrtinme kat- F=60N | | m, =6k
yere gore hiz buyuklUkleri o :
sayisi 0,2 olan K ve L k=02 [, = 5 vg = 15mis
o, N ekildeki gibidir. Bat " -
cisimlerine 60 N'lik kuvvet . v - Dogu
sekildeki gibi uygulaniyor. Buna gore, K'nin L'ye v =20 ms
" gore hizinin buayuklugu y Guney
Buna gore K ve L'nin ivmeleri a, ve a, kagtir]

(yatay dizlem sUrtinmesiz)

kag m/s dir?
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